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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Toewijzing sociale woningen  -   Nationaliteiten (2)

Het ministerieel besluit (MB) van 6 oktober 2011 met betrekking tot de verwerking van 
het digitale prestatieregister gekoppeld aan de prestatiedatabank, biedt de rechtsgrond 
om de nationaliteit op te vragen van sociale huurders. Deze prestatiedatabank wordt 
beheerd door de Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen (VMSW). De nationaliteit van 
de sociale huurders wordt bijgehouden en is terug te vinden in de statistieken van de 
VMSW. In deze statistieken is enkel de onderverdeling Belg, EU, niet-EU en onbekend terug 
te vinden. Om een betere inschatting te kunnen maken, zou het ook interessant zijn om 
de bezetting naar nationaliteit te kennen. Deze cijfers moeten beschikbaar zijn, aangezien 
ze in de desbetreffende prestatiedatabank vervat zitten.

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag van 12 april (nr. 439) is een tabel toegevoegd 
met de gevraagde gegevens waar de nationaliteiten bij sociale huurders in een top 10 
worden weergegeven van hoog naar laag per gemeente. De exacte aantallen waren niet 
bijgevoegd.

De minister gaf tevens aan dat de cijfers betreffende de Belgen niet onderverdeeld konden 
worden in Belgen, Belgen van vreemde origine en Belgen met een dubbele nationaliteit. In 
de toekomst zou dat toegevoegd moeten worden aan de gegevens die de sociale 
huisvestingsmaatschappijen (SHM’s) registreren. Dit om een goed beeld te kunnen vormen 
van de druk van migratie op onze sociale huisvesting.

De nationaliteitsgegevens zijn eveneens beschikbaar per deelgemeente, vermeldde de 
minister in zijn antwoord op mijn voorgaande schriftelijke vraag.

1. Kan de minister bij de bovenvermelde tabel de exacte aantallen per nationaliteit 
toevoegen? Graag met de opsplitsing per deelgemeente.

2. Zal de minister vragen aan de VMSW dat de SHM’s ook de onderverdeling bij de Belgen 
(Belg, Belg van vreemde origine en Belg met dubbele nationaliteit) zullen registreren?

3. Welke conclusies trekt de minister uit de beschikbare cijfers?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 546 van 25 mei 2021
van GUY D'HAESELEER

1. Als bijlage vindt u de gevraagde gegevens. Deze tabel geeft per gemeente en 
deelgemeente de top 10 van de nationaliteiten bij de zittende huurders weer. De 
gegevens zijn gerangschikt naar provincie, gemeente, deelgemeente en van hoog naar 
laag. Enkel de top 10 van de verschillende nationaliteiten wordt weergegeven. Indien 
er meer als 10 nationaliteiten worden weergegeven, is dit te wijten aan een gelijk aantal 
bij een waarde (meestal 1).

2. Er is geen rechtsgrond om de origine van de (kandidaat-) huurders bij te houden. De 
VMSW mag deze data niet bijhouden onder de GDPR-regelgeving.

3. Uit de gegevens blijkt dat er in veel (deel)gemeentes een verscheidenheid aan 
nationaliteiten aanwezig is. Zowel Belgen, EU-nationaliteiten als niet-EU-nationaliteiten. 
De Belgen vormen uiteraard de grootste groep van de huurders, met daarnaast ook een 
hele waaier aan andere nationaliteiten. Afhankelijk van de (deel)gemeente is er een 
grotere variatie en frequentie van nationaliteiten aanwezig.

BIJLAGE

Nationaliteiten zittende huurders
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